

专业指导 现场试播

## 柯城村播培训培养“潮农”

本报讯 (记者 金超 通讯员 江建祥)“这款是衢州产的原生态土蜂蜜,有美容养颜的功效,来直播间下单的宝宝们可以享受特价。”7月19日下午,在万田乡乡村振兴综合体,经过培训后的农民主播叶婵婵走进“超级直播间”试水直播。

结合我区乡村振兴产业发展和村播需求,日前,区人社局为高校毕业生、在校大学生、返乡创业青年、农民、农业企业主等开展线上线下、理论与实践相结合的电商培训,主要内容包括创业电商抖音视频直播、正确对待就业和创业、创业计划书指导等,并于7月19日在万田乡乡村振兴综合体举行村播培训结业考试,共有42名学员参加。

“每天我们都要在直播间里播3-4小时,对我们熟悉直播用语、学会串词等很有帮助。”叶婵婵是万田乡顺家路边村村民,和丈夫经营家庭农场,出售土鸡蛋、土鸭蛋和葡萄柚等,农场在本地很受欢迎。看到我区“乡村振兴村播学院”如火如荼开展着,她也想尝试通过电商销售进一步拓宽农产品销路。叶婵婵介绍,参加了这次培训课后,她和丈夫计划在家里打造2个直播间,同时招募本地有能力、有梦想的残疾人,帮助他们一起直播带货。

“政府从阿里巴巴聘请专业讲师,他们上课确实好,我虽然50岁了,但还是听得懂,也对直播产生了很大兴趣。”邓理民是“鲜知恋”品牌创始人,主要经营新鲜、

绿色、生态的农产品。他告诉记者,带货直播是潮流,主播的专业性很重要,感谢政府提供的培训机会。

今年以来,区人社局聚力“六稳”“六保”,扎实做好稳就业、保民生工作,截至目前,已开展各类培训11期,受益人数达539人。对优秀学员,区人才和就业中心将继续跟踪扶持,给予导师服务补贴和创业就业补贴。

据了解,近期区人社局还计划开展一期在校大学生村播创业培训,想参加培训的同学可直接到村播学院报名参加。(报名地址:衢州市柯城区万田乡乡村振兴综合体 联系电话:15757906984 联系人:鲁老师)

## 特色农民画动画宣传“八个一”

本报讯 (记者 吴怡婧 通讯员 陈雯)近日,我区8090新时代理论宣讲团来到沟溪集镇菜市场开展宣讲,并现场播放了“八个一”有礼宣传动画短片,吸引了众多村民驻足观看。刚买好菜的村民陈大哥看完动画后欣喜地说:“这个动画融入了我们乡的特色,同时宣传了‘八个一’内容,非常生动。”

该动画短片由沟溪乡人民政府、余东农民画家和衢州学院师生合作开发,通过动画的形式,描绘了衢州品牌形象“南孔爷爷”“快乐小鹿”清理“牛皮癣”以及烟头不落地等场景,同时结合余东农民画特色,进一步推动“八个一”宣传。

“为加深广大群众对‘八个一’的理解,长效推进创建全国文明城市工作,我们开发了一系列的动画短片。动画中出现的农民画围墙、文化长廊都是我们沟溪乡现实的场景,结合农民画元素,展现了浓厚的沟溪特色。”沟溪乡文化旅游办公室工作人员冯一豪说。

目前,沟溪乡开发的“八个一”有礼宣传动画短片已成为我区8090新时代理论宣讲的系列材料,也是农民画乡品牌打造的重要素材以及乡村振兴讲堂的重要课件之一。下一步,沟溪乡计划通过全民全域全面的动画宣传,让“八个一”更加深入人心。

## 征兵初检

近日,华墅乡人武部开展征兵目测初检,来自衢州一中、衢州高级中学和衢州市工程技术学校等10余所高中(职高)的17名男性高中生和19名男性在读大学生来到华墅乡卫生院,接受内科、外科和五官科等项目检查。



## 夏日水果采摘“热”

本报讯 (记者 楼郁馨)近日,在衢州市柯城区童文龙家庭农场,红艳艳的水蜜桃、火龙果挂满枝头,不少游客趁着周末闲时,带上孩子,拎着篮子,来此体验一番采摘乐。

童文龙家庭农场占地面积165亩,种有水蜜桃、红心火龙果、柑橘等蔬果,因品种繁多、瓜果丰硕,一年四季都能进行游玩。

桃之夭夭,灼灼其华。“造作”了一个春季的桃树谢去艳丽,孕育出丰盈的晚风中,为摘桃的人们送上一口甜蜜的温柔。

大多数水蜜桃都在6-9月成熟,一颗能够在盛夏果摊上“c位出道”的水蜜桃,需要经过层层选拔。农场里的水蜜桃,顶部带有红晕,外观粉嫩可人、形状圆润匀整,令“外貌协会者”爱不释手。

轻巧剥开一层桃衣,清甜的香味立即弥漫在空中,细软幼嫩的黄白色果肉泛着莹莹水光吹弹可破,猛地一吮,清爽的汁肉

满溢在口腔之中,使人沉浸在水蜜桃的“温柔乡”中难以自拔。

若你偏爱脆桃,不用担心,八分熟的桃子便是“脆桃党”的天堂,将其切成一片片,轻轻一咬,在嘴中发出“嘎嘣”声,别提多爽了!吃完桃子,余香留在手间,让人忍不住凑近鼻子,闻了又闻。

除了水蜜桃,农场里的红心火龙果也硕果累累。别看红心火龙果个头不大,握在手上可是沉甸甸的。撕开薄薄的果皮,用勺子一口口挖着吃,果肉细嫩绵软,入口即化。

“我们几乎年年都要来,这里水果多,还好吃!孩子们每次来都很喜欢,还能了解平时不知道的水果常识。”前来游玩的叶师傅一家收获了满满一筐水蜜桃。

农场主童文龙告诉记者,农场果实以采摘为主,在乡、村两级的大力扶持下,自己的钱包“鼓”了起来,小日子也愈发滋润。

## 老旧小区加装电梯获居民点赞

本报讯 (记者 陈岚 通讯员 姜婷)日前,柯城区老旧小区加装电梯试点小区动工仪式在信安街道恬静苑社区西安路80号举行,柯城老旧小区迎来了“电梯时代”。

西安路80号是1995年前后建成的房改房,高六层,共有6个单元。60多户居民几乎家家都有60岁以上老人,年纪最大的住户91岁,不少老人为了少爬楼,只能尽量少出门,居民对于加装电梯的需求日益迫切。

“我做梦都没想到,我们这个老小区还能装电梯。”今年72岁的居民梁怀珍难掩心中的喜悦。家住五楼的她告诉记者,虽然自己身体一直蛮好,但年纪大了,爬楼十分吃力,等小区装好电梯,她和老伴会方便轻松不少。“政府给大家办了件好事!”梁怀珍点赞。

“到时候电梯一按,直接就到家门口了。”一旁的居民吴永康也竖起大拇指笑着说,老旧小区加装电梯除了改善居住条件外,无形之中也让老房子增了值。

据了解,西安路80号是全市首个政府扶持的老旧小区加装电梯试点,此次加装电梯涉及3个单元,惠及36户居民,预计10月份居民就能使用上电梯。“接下去,雨花坊小区也将安装电梯。”区住建局副局长杨甘清相告,目前,我区已在可以安装电梯的老旧小区全面铺开电梯加装工作,真正将电梯加装这项惠民工程落到实处,让更多老旧小区早日实现“电梯梦”。



南孔圣地  
衢州有礼 运动柯城  
QUZHOU KECHENG  
一座最有礼的城市

文明健康

有你有我

讲文明  
树新风

喷嚏  
咳嗽  
掩口鼻

